

太平洋鐵路建成 155 周年 美國華僑華人紀念鐵路華工

中新社北京5月10日電(記者金旭門睿)美國太平洋鐵路被稱為“世界七大工業奇迹之一”，其背後是逾萬名鐵路華工開山鑿路、填壑建基的血汗史。時值太平洋鐵路建成155周年，美國華僑華人在接受中新社記者連線採訪時表示，修築這條鐵路的華工貢獻值得銘記。

“1869年5月10日，中央太平洋鐵路公司和聯合太平洋鐵路公司在美國猶他州的普羅蒙特里一起釘下了世界上首條橫貫大陸鐵路的最後一顆鋼釘。”美國猶他州韋伯州立大學終身教授樂桃文說，華工們用生命鋪就了太平洋鐵路，但在當日的通車儀式上，卻未見到一張華人

的面孔。

樂桃文熱衷于探尋鐵路華工的足跡和過往，“我到過金釘國家公園，參觀過華工的小屋遺址，想象着他們當年在艱苦環境中堅持工作和生活的情景，也在內華達州卡林市見證華工紀念碑的揭幕……”他說，華工在艱苦的工作環境中忍受着烈日與塵埃、寒冷與孤獨，雪崩、塌方、疾病等風險無處不在。作為修建鐵路的主力軍，他們用極短的時間完工，大大加快了美國西進的步伐。

“每根枕木下都有一具華工的屍骨，但他們的貢獻卻一度被抹去，成為‘沉默的道釘’。”樂桃文表示，華工不應該是無名的建設者。2014年5月9日，在美國修築鐵路的1.2萬名華工被載入美國勞工部榮譽榜。2019年，在太平洋鐵路竣工150周年之際，猶他州舉行盛典，對華工的貢獻予以肯定和感激。“當時，我邀請了猶他州的僑團，一起舉辦了涵蓋研討會、慶典、音樂會等多種形式的系列紀念活動，希望讓更多美國民眾瞭解鐵路華工的故事。”

美國南加州廣府人聯誼會創會會長陳燦培與夫人李碧清長期關注鐵路華工相關文獻及文物的蒐集與

捐獻。陳燦培稱，多年來，他與夫人通過線上拍賣平台等渠道蒐集了許多鐵路華工在修築太平洋鐵路時使用過的道釘、勘測圖、鉗頭、鉗子、陶罐、油燈等物品，以及照片等影像資料。

一張鐵路華工的工資收條讓陳燦培印象深刻。“簽收信息顯示，鐵路華工的工資由當時堂口的工頭代收。這樣做一方面是因為華工不懂英文，另一方面這也是一種對華工的人身保障，一旦華工在工作中遭遇不幸，工頭會將他的遺骨和遺物送還故鄉。”他說，鐵路華工時常面臨生命安全威脅，即便如此，他們賺得的工資不僅低於本地工人，還要經過工頭抽成，所受苦難可見一斑。

“太平洋鐵路的貫通對美國發展具有重要意義，但美國歷史上卻長期忽視華工的付出，使其長期遭遇不公正待遇。”陳燦培表示，超過70%的鐵路華工來自廣東江門地區，他們背井離鄉，開創事業，甚至獻出了寶貴生命。銘記他們的事迹，不僅是對歷史的正視，也時刻提醒着今人自強。為此，他陸續將蒐集到的鐵路華工文物捐贈回中國，希望有更多人共同守護並傳承這段歷史。(完)

我是Lisa，今年36歲，大學畢業後在上海的公立學校做了10年的幼兒園老師。為了兒子更好的教育，我辭去公職，30歲遠赴美國做陪讀媽媽。

然而，陪讀媽媽的生活單調乏味，我差點透不過氣來。沒想到，美甲這一愛好竟給我帶來了轉機，讓我在異國他鄉找到一份不錯的工作。

一年後，我大膽創立美甲工作室，從零開始，一步步拓展客戶，每月收入高達1萬美元。更令我驚喜的是，一家美甲知名品牌竟然向我拋來了橄欖枝，邀請我成為他們的中文講師！

不久，我就要開辦美甲培訓班，招收學員了。

1988年，我出生在上海，是家里的獨生女。父母是做生意的，他們總是笑容滿面，樂觀開朗。家中很溫暖，充滿了愛。

小時候，媽媽總是鼓勵我獨立去嘗試新事物。剛學會騎自行車時，她就放手讓我獨自騎車，去附近的超市買醬油、調味品、洗發水等日用品。每次，我騎車穿梭在林蔭道上，滿載而歸，內心都充滿了驚喜和成就感。就這樣，我一路順風順水地長大，無憂無慮，樂觀自信。

高考時，我如願考上心儀的學前教育專業。2009年大學畢業時，上海幼教領域人才稀缺，政府出台了一項誘人政策：只要高考成績在全區前十名，就有機會與本地區教育局簽約，做五年幼師，學費不僅全額退還，而且有事業編制。

我抓住了這個難得的機會，畢業後順利進入一家公立幼兒園，成為一名幼兒園老師。

我天生好學，對新知識、新事物充滿好奇。學校里的各種培訓、外出學習機會，我都積極參與，努力提升自己。很快，我在學校里脫穎而出，成為青年骨幹教師。

每逢寒暑假，我會像自由的鳥兒一樣全球飛。多次去日本(專題)，韓國旅行，還代購一些海外產品。此外，我對美甲情有獨鍾，喜歡在指甲上繪畫、創作。假期里，我特地去日本參加培訓，學習了美甲技術。

2015年，我迎來了生命中的小天使——一個活潑可愛的男孩。我希望兒子能夠在一個更廣闊的環境長大。同時，我也渴望擁有更加自由、無拘無束的生活。

我也去了很多國家，探尋過不同的風土人情。原本，我曾考慮過移民(專題)澳大利亞，但那里的生活太單調枯燥。日本和韓國，雖然繁華如上海，但快節奏的工作和生活壓力卻讓我有些透不過氣來。

最終，我選擇了美國的洛杉磯(專題)。那里的農村生活寧靜而悠閒，氣候宜人，讓我感受到了久違的舒適與放鬆。

2018年，我毅然辭去了10年的教師工作，一家三口移民來到美國。然而，讓我猝不及防的是，在上海時，孩子一直由父母照顧。而我們來到美國後，老公由於工作原因，一直留在上海，帶娃的責任就落到了我一個人的肩上。陪玩、遛娃、參加各種興趣班，生活緊張而忙碌，要照顧孩子，就沒法工作。而且，到這裏後我才發現，我若應聘幼師工作，不僅收入低，且對英語水平的要求極高。由於長期在國內生活，我的英語已經生疏，不夠流利。

於是，我放棄了做幼師的念頭，轉而考慮其他職業。房產經紀似乎是一個不錯的選擇，許多華人(專題)從事這個行業，賺錢相對也較多。

然而，我嘗試後，發現自己並不適合這類與人頻繁溝通、推銷的工作。我更喜歡沉浸在自己的世界，專心做自己的事情。

於是，我考了美甲執照。

我去一家華人美容院應聘，雖然我英語不好，技術一般，但幸運的是，華人老闆對我很寬容，願意給我時間慢慢成長。而且，工作時間較自由，不影響接送孩子。於是我就在美容店開始了美甲生涯。

開始，我的手藝比較生疏，做得又慢又費力，一天收入才80美元。但是我不斷練習，反復琢

磨，同時在一些網絡平台上看視頻，學技巧，逐漸地，我的技術磨練得熟練而快速。

同時，我熱情招待每一位客人，耐心溝通，我的英語水平不斷提高，客戶也不斷增多，並多次得到她們的好評。

偶爾，也會遇到一些“奇葩”的客人。有一次，一位穿着廉價衣服的墨西哥女人大咧咧走進了店，她趾高氣揚地要求接長長的卷卷的睫毛。我花費了一個多小時，認真地給她接完睫毛，她照着鏡子，咧着嘴笑：“Very good！”接着就說要去車里拿小費。誰知，令我意想不到的是，隨着“轟隆”一聲車鳴，她竟然一走了之。在美容店工作了一年多，我的美甲美睫技術不斷提高，

服務4到6個客人，一天賺500美元左右。

還有一種是上門美甲，根據服務客人量和要求，一般收入比較高，有幾百元到幾千美元不等。

我在美甲工作室一周工作3~4天，周末陪娃去興趣班、遊樂場、徒步旅行，其餘的時間則留給自己，去旅行，看演唱會，參加美甲培訓會，與來自各地的美甲師交流。

每天要帶孩子，要工作，還要嘗試許多興趣愛好，我逐漸學會了時間管理。每天清晨，不到七點我便會起床，陪孩子練琴，七點多鍾送他去學校。送完孩子，在八點鐘，我準時踏入健身房，隨着韓國kpop的舞蹈盡情釋放熱情。運動結束

他們有的講英文，有的講西班牙語，唯獨我是講中文的。品牌方希望我能用中文將他們的產品推廣出去，讓更多的人瞭解並喜歡這款產品。

而我主要推崇日式美甲，恰好Gel-X的延長甲與日本有合作，深受日本時尚界的喜愛。甚至在日本的美甲雜誌上，也經常能看到這款產品的身影，足見其高端與受歡迎程度。

能夠得到品牌的青睞與認可，我感到非常榮幸與開心。就這樣，我從一個普通的美甲師，一步步地跨越到了與美國當地品牌商合作的層次。今年2月，我被邀請參加訓練營，經過嚴格的培訓後，成為中文講師。

時光飛逝，轉眼間我已經做美甲五年了。

甲不僅是我的職業，而且成為我生活中的一部分。我沉醉于美甲的世界中，感受着每一次畫筆在指甲上輕輕劃過，斑斕的色彩

翩翩起舞，讓一雙雙平凡的手變

得熠熠生輝，猶如夜空中的星辰，緩緩綻放。

美甲不僅讓我體驗到美好的瞬間，而且讓我有時間陪家人，有時間發展自己的興趣愛好。我很享受這份工作帶給我的滿足和成就感。

如今，我兒子已經上三年級了，他的日常習慣也在逐漸形成。這樣，我就有了更多的時間，專注于工作。

未來，我計劃首先用心打理美甲工作室，繼續開拓更多的客戶。如果時間緊張，會聘請兩個美甲師幫我服務一部分客戶。並制定一套標準化的美甲流程，確保作品質量和風格保持一致。

此外，我準備開設日式美甲班，因為有很多粉絲一直期待我能開設課程，跟我學習。而我因爲要照顧孩子，一直沒有開班。

但今年，我已經向官方遞交了申請，規劃了開班時間與招生細節。學生們在官網上報名，便可在我這邊上課。培訓合格後，官方會給她們頒發一份極具含金量的證書。同時，我也會積極在自媒體平臺發佈美甲筆記，努力打造出自己的美甲品牌，吸引更多機會。

目前，我在某書上主要是美甲賽道。通過小某書，我結識了很多來自美國不同地方的美甲師和華人美甲店老闆。一些華人美甲店老闆想和我合作，但我目前精力有限，沒有這方面考慮。不過，未來總是充滿了無限可能。有時，我也會分享一些健身視頻。健身不僅能增強我的耐力，提高身體的協調性，還能有效緩解美甲工作帶來的疲憊。令我驚喜的是，許多寶媽和小夥伴在我的影響下，也開始了健身。

我曾在國內從事教育工作10年，又在美國做陪讀媽媽5年，我深切體會到中美教育的差別。在中國，孩子們被設定在固定的框架里，有大量的作業。而在美國，孩子們作業少，有更多的自由時間發展自己的興趣。像我兒子，他現在讀三年級，每天放學回家後，他的作業僅僅是一兩張紙。往往不到五分鐘，就能輕鬆完成。

學校裏提倡鼓勵式教育，無論孩子們說什麼，老師們都會給予積極的肯定與支持。

中國與美國的工作文化，也是大相逕庭。在國內大家都比較倦，怕上司，怕老闆，怕被炒。

但在美國，到處都在招人，只要你有一技之長，有能力，不用害怕找不到工作。即使你丢了工作，只要有能力，很快就會找到下一份工作。

特別是動手能力強的人往往能獲得不錯的收入。比如，裝修師、美甲美睫師、紋繡或美髮師，只要認真工作，月薪達到1萬美金並非難事。而腦力工作者比如程序員，他們的年薪可能高達十幾萬、二十萬，甚至五十萬美金。

目前，我會選擇繼續留在美國，我爸爸定期來看我，他們也支持我的工作生活。我喜歡這裏的生活方式，更熱愛我的事業。我剛來美國時，也遇到很多挑戰，但我堅信“船到橋頭自然直”，積極面對，努力克服，困難都會迎刃而解。

年輕時，我們風華正茂，何不踏遍千山萬水，追尋那遠方的風景，感受世界的廣袤無垠？

心中若有夢想，就早點行動吧。“去擁抱陌生，去期待驚喜”。無論遇到什麼挫折，都不要輕言放棄，積極向前，未來必將更加璀璨。

費城連竊案爆發 身份盜竊不法徒似針對華裔族群

最近數月已有多達17名身份盜竊案受害人尋求協助，全部都是華裔，多數都居住於費城東北部。

全美身份盜竊問題猖獗，其中費城華人社區已發生多宗同類案件，有受害人表示，相信同胞已成為不法之徒的針對目標，以至於無辜民衆被人擅自更改駕駛執照地址後損失金錢，偏偏當局對此反應冷淡，曾有人向警方及民選官員舉報投訴，但始終沒有得到重視。

ABC報導，東北費城華人協會(Northeast Philadelphia Chinese Association)創辦人兼會長黃明珠(Mingchu Pearl Huynh,音譯，下同)表示，根據協會



甲品牌。

旗下一款Gel-X的黑科技全貼延長甲產品，讓我眼前一亮，它色彩柔和，效果出色。使用這款甲片，僅需短短一小時，就能輕鬆打造出驚艷的延長甲。而在國內，完成同樣效果，至少需要兩個小時。這款產品的快速與便捷，讓我深感驚喜。偶然的一次，我的一位客人告訴我一個令人心動的消息，在美國，這款產品會不定期舉辦線下的培訓課程。我立刻心動了，毫不猶豫地報了名。

培訓課上，我彷彿打開了新世界的大門，學了很多新知識，也有很多感悟。於是，我開始在某書上分享自己的學習心得和體驗。

沒想到，這些分享竟然引起了巨大的反響，吸引了大量的流量、點贊和粉絲。看到大家的熱情回應，我備受鼓舞，繼續分享了更多關於這款產品的筆記。

更讓我驚喜的是，不久，品牌商竟然發現了我的分享。原來它雖然是美國品牌，但創始人卻是中國台灣人。在某書上，使用中文的華人衆多，因此品牌商很快就注意到了我。他們主動聯繫了我，感謝我的分享，並送給我一個精美的聖誕節盲盒大禮包。

然而，更大的驚喜還在後頭。幾天後，品牌商的工作人員發來郵件，詢問我是否願意參加他們的講師培訓班，成為他們的官方講師。這讓我激動不已，這無疑是我從事美甲師以來巨大的驚喜和機會。

原來這次參加培訓班的有美國人、越南人、